

Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип



УНИВЕРЗИТЕТСКИ БИЛТЕН

јули 2011 година
Штип

Број 63, 1 јули 2011 година

СОДРЖИНА

ПРЕГЛЕД на наслови на теми за изработка на магистерски/специјалистички труд-одобрени од наставно-научниот совет на единицата	4
РЕФЕРАТ за избор на помлад асистент/асистент за научното поле психијатрија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип.....	5
РЕФЕРАТ за избор на еден соработник во звање помлад асистент/асистент за научната област кинезиологија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	9
РЕФЕРАТ за избор на наставник во насловно звање доцент/вонреден професор за наставно-научната област физиологија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	12
РЕФЕРАТ за наставник во насловно звање доцент/вонреден професор за наставно-научната област офталмологија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	15
РЕФЕРАТ за наставник во насловно звање доцент за наставно-научното поле клинички медицински науки, интерна медицина на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	19
РЕФЕРАТ за избор на еден помлад асистент за научната област германистика на Филолошки факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	28
РЕФЕРАТ за избор на соработник во звање асистент за научната област историја на општа книжевност на Филолошки факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	30
РЕФЕРАТ за избор на соработник во соработничко звање асистент во научната област англистика на Филолошки факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	35
РЕФЕРАТ за избор на еден наставник во звање доцент за наставно-научната област историја на општа книжевност на Филолошки факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	38
РЕФЕРАТ за избор на еден наставник во насловно звање насловен доцент за наставно - научната уметничка област кларинет на Факултет за музичка уметност при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	55

Издавач:

Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

Главен и одговорен уредник: проф. д-р Саша Митрев
 Уредници: проф. д-р Блажо Боев, м-р Ристо Костуранов
 Лектор: Даница Гавриловска-Атанасовска
 Техничко уредување: Славе Димитров, Благој Михов

РЕФЕРАТ за избор на наставник во звање насловен доцент за наставно-научната уметничка област традиционални инструменти на Факултет за музичка уметност при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	66
РЕФЕРАТ за избор на соработник во соработничко звање помлад асистент во научната област меѓународно право на Правен факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	70
РЕФЕРАТ за избор на соработник асистент за научната област право на Европска унија на Правен факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	73
РЕФЕРАТ за избор на еден соработник во звање асистент за научната област педагогија и образование на Педагошки факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	80
РЕФЕРАТ за избор на соработник во соработничко звање помлад асистент за научното поле туризам и угостителство на Факултет за туризам и бизнис логистика при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	84
РЕФЕРАТ за избор на наставник во насловно звање доцент за наставно-научната уметничка област виолончело на Факултет за музичка уметност при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	86
РЕФЕРАТ за избор на помлад асистент/асистент за научното поле стоматологија на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	91
РЕЦЕНЗИЈА на ракописот „Граматика на германскиот јазик – морфологија” од авторите доц. д-р Билјана Ивановска и доц д-р Нина Даскаловска од Филолошки факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	97
РЕЦЕНЗИЈА на трудовите „Скрипта за вежби по предметот Социологија на правото“ и „Практикум за вежби по предметот Социологија на правото“ од д-р Страшко Стојановски при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип	98
РЕЦЕНЗИЈА на ракописот за интерна скрипта по предметот Заштита на животната средина од енергетски постројки од авторите д-р Златко В. Соврески од Машински факултет при Универзитет „Гоце Делчев”- Штип и д-р Антон Чаушевски од феит при Универзитет „Св. Кирил и Методиј” - Скопје	101
РЕЦЕНЗИЈА на ракописот „Практикум по предметот Бањски туризам“ од доц. д-р Нако Ташков и м-р Дејан Методијески	103

РЕЦЕНЗИЈА

НА РАКОПИСОТ „ГРАМАТИКА НА ГЕРМАНСКИОТ ЈАЗИК – МОРФОЛОГИЈА” ОД АВТОРИТЕ ДОЦ. Д-Р БИЛЈАНА ИВАНОВСКА И ДОЦ Д-Р НИНА ДАСКАЛОВСКА ОД ФИЛОЛОШКИ ФАКУЛТЕТ ПРИ УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ ВО ШТИП

Со Одлука на Наставно-научниот совет на Филолошкиот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип донесена на 37. Седница, одржана на 4 мај 2011 год., определени сме за рецензенти на интерната скрипта-ракопис под наслов „ГРАМАТИКА НА ГЕРМАНСКИОТ ЈАЗИК – МОРФОЛОГИЈА“ од авторите доцент д-р Билјана Ивановска и доц. д-р Нина Даскаловска. По преглед на ракописот го поднесуваме следниов

ИЗВЕШТАЈ

Материјалот обработен во ракописот е презентираан на крајно концизен и едноставен начин и го воведува читателот во основните познавања од оваа граматичка област.

Ракописот „ГРАМАТИКА НА ГЕРМАНСКИОТ ЈАЗИК – МОРФОЛОГИЈА” е напишан на **110 страници** и содржи вкупно **13 поглавја**.

Првиот дел е всушност воведот за морфологијата како лингвистичка дисциплина, каде се дава преглед на морфологијата, нејзиното значење, дефиниција за морфема (форми, видови, функција и поделба). Во вториот дел е опишан членот и неговата поделба (определен и неопределен, неговите форми и местото во реченицата, како и неговата функција). Во третиот дел е претставена зборовната класа на именките (нивниот род, број, падеж, деклинациски типови). Четвртиот дел ги презентира заменките (нивна поделба на лични, рефлексивни, реципрочни, присвојни, прашални, показни, релативни, заменки, заменката *es*, нивна деклинација и сл.). Придавките (деклинациските типови по определен и неопределен член, поименчување на придавките, подредување и интензивирање на придавките) се опишани во петтото поглавје. Шестиот дел ги обработува броевите (основни броеви, мултипликативни броеви, бројот како придавка и сл.). Седмото поглавје ги обработува глаголите како зборовна група -конјугација, граматички категории, лице, број, време, род, актив, пасив, преодност, непреодност, транзитивност, интранзитивност, повратност, реципрочност, партицип 1 и 2, градење, употреба, глаголски времиња (сегашност, минатост, иднина), глаголски начин (индикатив, конјунктив 1 и 2, индиректен говор, императив, граматички род (Vorgangspassiv, Zustandspassiv – градење функција, форми). Осмиот дел дава приказ на неменливите зборови. Во деветтиот дел се дава приказ на прилозите (функција, значење, видови), во десеттиот дел се опишани предлозите, а во единаесеттиот дел сврзниците (видови, функција и нивно значење). Дванаесеттиот дел дава преглед на честиците, а користената литература е претставена во триенаесеттиот дел.

ЗАКЛУЧОК

Врз основа на изложеното, може да се заклучи дека ракописот на концизен и едноставен начин го обработува материјалот од предметот Граматика на германскиот јазик – морфологија и е во согласност со Наставниот план и програма и корисно ќе им послужи на студентите – германисти од Филолошкиот факултет за совладување на наставните содржини по наведениот предмет. Согласно со ова, на Наставно-научниот совет на Филолошкиот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип со задоволство му препорачуваме ракописот „Граматика на германскиот јазик - морфологија“ од авторите доцент д-р Билјана Ивановска и доц. д-р Нина Даскаловска да го прифати за печатење како **ИНТЕРНА СКРИПТА**.

РЕЦЕНЗЕНТИ

Доц. д-р Валентина Илиева, с.р.
Доц. д-р Толе Белчев, с.р.